

溫哥華市政府

新聞稿

2020年5月1日

市府譴責新冠疫情期間的種族主義行為

本市不能接受反亞裔的暴力及破壞事件

在我們準備慶祝五月份“亞裔文化傳統月”之際，市府必需指出市內針對亞裔人士的仇恨性言論、破壞及暴力行為事件有所增加。

溫哥華市政經理 Sadhu Johnston 指出：『溫哥華作為一個“和解城市”，我們致力於反對種族主義、反對歧視、尊重多元文化和包容、以及讓所有人士能夠全面參與社會事務。』『當所有社區成員擁有強烈的歸屬感，以及尊重多元文化、不同文化之間的了解和社會凝聚力時，才能建立健康和興旺的社區。所有人都應該感到安全，沒有受到威嚇或覺得他們不屬於此地，而對於仇恨性的行為，溫哥華市政府不會容忍。』

從歷史上可看到，種族主義和歧視性行為在危機出現時最容易抬頭。雖然不同形式的種族主義、基於信仰的歧視、以及對生活貧困人士污名化等問題一直存在，但是新冠病毒的全球性傳播，在世界各地城市中引發了針對性和日趨嚴重的仇外心理以及反華裔/亞裔的種族主義情況。

溫哥華市警在過去數星期調查了多宗反亞裔人士的事件。市府和市警對於仇恨性罪案和由仇恨引起的事件會嚴肅處理。我們鼓勵仇恨性罪案的受害者或是任何目睹罪案發生的人士向[警方](#)作出舉報。

市府專責為弱勢社群提供援助的“藝術、文化及社區服務部”總經理 Sandra Singh 稱：『在種族主義及歧視出現時，我們必須承認並正視這問題。』『我們每一個人都有責任對抗種族歧視和欠缺包容的態度。溫市政府將會與我們的多元化社區攜手並肩及表揚他們為這個優秀城市作出的貢獻，我們亦會繼續向長期面對種族主義、貧困及被排擠的弱勢社群提供支援。』

社區支援及計劃：

- [溫哥華市警多元化、包容及原住民關係部](#) (VPD Diversity, Inclusion and Indigenous Relations Section) 負責執行公共安全計劃、建立社區夥伴關係及處理受害者事務和調查由偏見、歧視及仇恨引起的案件。
- [卑詩抗逆部門反種族主義網絡](#) (Resilience BC Anti-Racism Network) 聯絡社區並提供資訊、支援及培訓以應對及防止未來種族主義及仇恨事件的發生。

- 務適(MOSAIC) 機構提供的服務包括：[法律倡導](#)、[提高與族裔相關挑戰的意識](#)、[向 LGBTQ 新移民提供支援](#)及[多元文化受害者服務支援](#)。
- 溫哥華亞裔電影節推出一個名為 'elimin8hate' 的多媒體宣傳活動，以記錄針對亞裔加拿大人的種族主義攻擊行為並將其轉化為正面的公共服務訊息。

-30-

編輯注意：溫哥華市政大樓將會在 5 月 1 日晚上以紅光照耀外牆，為「亞裔傳統文化月」(Asian Heritage Month) 及虛擬 explorASIAN 項目揭開序幕。「溫哥華亞裔傳統文化月協會」(VAHMS)將會在市政大樓北面台階以現場串流形式播放開幕典禮。詳情請瀏覽：[explorAsian 網站](#)。

媒體聯絡：

市政參與及傳訊部(Civic Engagement and Communications)

604.871.6336

media@vancouver.ca